Порядок представления и размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
Статьей 20 закона Алтайского края от 28.10.2005 №78-ЗС «О государственной гражданской службе Алтайского края» и статьей 8.1 закона Алтайского края от 09.12.2005 №120-ЗС «О государственных должностях Алтайского края» установлена обязанность и определен порядок предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера: 
гражданином, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Алтайского края, государственной должности Алтайского края; 
государственным гражданским служащим Алтайского края, замещающим должность гражданской службы, лицом, замещающим государственную должность Алтайского края, - ежегодно, не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным годом. 
В частности, согласно пункту 6 статьи 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемые лицами, замещающими должности гражданской службы (высшие и главные должности гражданской службы, а также другие должности гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками, включенные в перечни, установленные нормативными правовыми актами государственных органов Алтайского края) размещаются в сети Интернет на официальных сайтах органов исполнительной власти Алтайского края и предоставляются для опубликования средствам массовой информации в порядке, определяемом нормативными правовыми актами Российской Федерации (соответствующий порядок установлен Указом Президента РФ от 08.07.2013 № 613). 

