Формы получения общего образования и формы обучения
В  соответствии  со  статьей  17  Федерального  закона  от  29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образование может быть получено в очной, очно-заочной, заочной формах, в форме семейного образования и самообразования.

Форма получения общего образования и форма обучения по конкретной основной общеобразовательной программе определяются родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося.

При выборе родителями (законными представителями) несовершеннолетнего обучающегося формы получения общего образования и формы обучения учитывается мнение ребенка.
Родители (законные представители), выбирая получение образования в семейной форме, отказываются от получения образования в общеобразовательных организациях и принимают на себя обязательства по обучению ребенка, в том числе финансовые.

При выборе родителями (законными представителями) детей получения общего образования в форме семейного образования родители информируют об этом выборе орган местного самоуправления муниципального района или городского округа, на территории которого они проживают.

При получении общего образования в форме семейного образования и самообразования общеобразовательная организация, осуществляющая образовательную деятельность, несет ответственность за организацию и проведение промежуточной и государственной итоговой аттестации, а также за обеспечение соответствующих академических прав обучающегося. Учащийся зачисляется в общеобразовательную организацию только на период прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации.

Рекомендации по организации получения образования в семейной форме регламентированы письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 15.11.2013 № НТ-1139/08. 
Организация внеурочной деятельности в рамках реализации ФГОС общего образования

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» основная образовательная программа реализуется образовательным учреждением через учебный план и план внеурочной деятельности. 

Внеурочная деятельность является частью образовательной программы школы, обеспечивает учет индивидуальных особенностей и потребностей обучающихся, организуется, в том числе через такие формы, как экскурсии, кружки, секции, школьные научные общества, олимпиады, соревнования и др., на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательных отношений.

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» обучающиеся имеют право на посещение по своему выбору мероприятий, не предусмотренных учебным планом.

Порядок организации внеурочной деятельности, в том числе отказа от посещения занятий, должен быть установлен локальным актом школы (Положением о внеурочной деятельности), поэтому для отказа от посещения Вашим ребенком занятий внеурочной деятельностью необходимо обратиться с заявлением на имя директора школы.

Внеурочная деятельность обеспечивает учет индивидуальных особенностей и потребностей обучающихся и реализуется через различные формы на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательных отношений. Участниками образовательных отношений в общеобразовательном учреждении являются обучающиеся, педагогические работники, родители (законные представители) обучающихся. 

В соответствии с Санитарными правилами и нормами (СанПиН) количество часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана общеобразовательной организации, не должно в совокупности превышать величину недельной образовательной нагрузки. В максимально допустимую недельную нагрузку не входят часы, выделенные на внеурочную деятельность. 

Однако внеурочная деятельность является частью основной образовательной программы школы, поэтому каждое общеобразовательное учреждение обязано организовать для учащихся ее проведение. При этом направления, формы и режим занятий, чередование урочной и внеурочной деятельности, распределение часов внеурочной деятельности в течение учебного года образовательная организация устанавливает самостоятельно с учетом потребностей учащихся и их родителей.

В то же время учащиеся и их родители вправе выбрать те занятия, которые соответствуют их интересам, и не обязаны посещать все предложенные общеобразовательной организацией курсы или кружки. Если учащиеся жалуются на усталость и переутомление, родители не довольны направлениями или расписанием занятий, дети не хотят посещать занятия, то это свидетельствует о необходимости анализа качества организации внеурочной деятельности. Данный вопрос необходимо обсуждать с администрацией школы для того, чтобы найти приемлемое решение и сформировать оптимальный механизм реализации образовательной программы школы. 

Государственная итоговая аттестация

ЕГЭ
Для получения аттестата о среднем общем образовании необходимо сдать оба обязательных предмета (русский язык и математику). Если с первого раза не сдан только один обязательный предмет, выпускник имеет право прийти на его пересдачу (одна дополнительная попытка) в текущем году в резервный день.  

Перечень предметов по выбору устанавливает исключительно сам выпускник в соответствии со своими предпочтениями и планами на дальнейшее получение образования в ВУЗе. 

Список дисциплин, которые выпускник планирует сдавать в качестве дополнительных (по выбору), необходимо представить до 1 февраля в общеобразовательные организации или в муниципальные органы управления образованием. От экзаменов по выбору можно отказаться. Процедуры отказа не существует – достаточно не явиться на экзамен. 

Баллы, полученные на ЕГЭ, не влияют на отметки в аттестате. 

Максимально возможный результат на любом предмете – 100 баллов. 

Минимальное количество баллов (минимальная отметка), подтверждающее освоение образовательных программ среднего общего образования (необходимое для получения аттестата), отдельно закреплено по русскому языку – 24 балла, математике (профильный уровень) – 27 баллов, математике (базовый уровень) – отметка 3.
Экзамены для участников ЕГЭ пройдут в два этапа: досрочный и основной. Как и в 2015 году, проектом расписания проведения ЕГЭ не предусмотрено проведение «июльской волны». Обучающиеся, не прошедшие или получившие неудовлетворительные результаты в марте-июне, смогут пересдать русский язык и (или) математику в сентябре 2016 года (10 сентября, 17 сентября и резерв 24 сентября). Досрочный этап ЕГЭ стартует с 21 марта 2016 года и завершится 23 апреля 2016 года. Основной этап ЕГЭ начнется 27 мая 2016 года с учебных предметов по выбору (география и литература) и завершится 30 июня 2016 года.
Время проведения экзаменов. 

Русский язык - 210 мин.

История - 235 мин.

Математика (профильный уровень) - 235 мин.
География - 180 мин.
Математика (базовый уровень) - 180 мин.
Иностранные языки (письменная часть) - 180 мин.
Физика - 235 мин.
Иностранные языки (устная часть) - 15 мин.
Химия - 210 мин.
Обществознание - 235 мин.
Информатика и ИКТ - 235 мин.
Литература - 235 мин.
Биология - 180 мин.

Если во время экзамена выпускник почувствовал серьезное недомогание, для него экзамен можно остановить. В этом случае необходимо зафиксировать случай недомогания, обратившись к организатору. Организатор проводит участника экзамена в медицинский кабинет, где медицинский работник окажет помощь. В это время член ГЭК составит акт о досрочном завершении экзамена, что даст выпускнику право сдать экзамен в другой день, предусмотренный единым расписанием. 

Что изменилось в проведении ЕГЭ в 2016 году? 

По данным Рособрнадзора, принципиальных изменений в проведении ЕГЭ в 2016 году не ожидается. Вместе с тем:
1. К предметам, в которых совсем исключены задания с выбором одного ответа, добавились история, информатика и ИКТ, география и обществознание. Ранее были математика, русский язык и литература. 
2. По математике (профильный уровень) из первой части исключены два задания: задание практико-ориентированной направленности базового уровня сложности и задание по стереометрии повышенного уровня сложности. 
3. Сокращено количество заданий с кратким ответом по истории, обществознанию. Сокращено количество заданий с кратким ответом и увеличено количество заданий с развернутым ответом по географии. 
4. Увеличилось время проведения экзамена по истории до 235 минут. 
Какие изменения ЕГЭ 2015 года сохранились в 2016 году? 
1. Обязательное условие допуска к государственной итоговой аттестации (ГИА) выпускников текущего года – получение зачета за сочинение. Если в первый раз за сочинение получен «незачет», то у выпускника есть ещё две попытки исправить результат. 
2. Экзамен по математике разделен на базовый и профильный уровни. Какой по сложности экзамен сдавать, выбирает выпускник, исходя из своих планов по поступлению в ВУЗ. Если выпускник хочет подавать документы в ВУЗ на специальность, где одно из вступительных испытаний – математика, то нужно выбрать профильный уровень. Если же в приоритете нет таких специальностей, то достаточно сдать математику на базовом уровне. В случае, если не сдан экзамен на профильном уровне, предусмотрена его пересдача для получения аттестата. При этом за выпускником остается право выбора, на каком уровне он будет пересдавать экзамен – базовом или профильном. Выпускник также вправе сдавать математику и на базовом, и на профильном уровне. В этом случае, если по одному из уровней набрано минимальное количество баллов, экзамен по математике считается сданным. 
3. Экзамен по иностранным языкам содержит раздел «говорение». Экзамен проводится в два дня: в первый день сдается письменная часть, во второй – устная. Выпускники могут отказаться от устной части экзамена. В таком случае максимально можно будет набрать не более 80 баллов.
Узнать результаты ЕГЭ можно: 

1. Для выпускников текущего года – в школе, где обучались. Для выпускников прошлых лет – в ППЭ. Там проходит официальное ознакомление с результатами.
График размещения результатов ЕГЭ публикуется на официальном информационном портале ЕГЭ по адресу в Интернете http://www.ege.edu.ru/ в разделе «Участникам ЕГЭ» – «Проверить результаты ЕГЭ». 

ОГЭ
С 2016 года выпускники 9-х классов будут сдавать два обязательных предмета: русский язык и математику, а также два предмета по выбору. Минимальное количество предметов - 4 (два обязательных и два по выбору). Большее количество предметов по выбору зависит от желания участника. 

Экзамены для участников ОГЭ пройдут также в два этапа: досрочный и основной. Обучающиеся, не прошедшие или получившие неудовлетворительные результаты в апреле-июне, смогут пересдать экзамены в сентябре 2016 года. Досрочный этап ОГЭ стартует с 20 апреля 2016 года и завершится 6 мая 2016 года. Основной этап ОГЭ начнется 26 мая 2016 года с учебных предметов по выбору (иностранные языки) и завершится 21 июня 2016 года (резервный день по всем предметам). ОГЭ по русскому языку пройдет 3 июня 2016 года, математике – 31 мая 2016 года.

Для участия в ОГЭ в основные сроки и досрочно необходимо подать заявление до 1 марта.

